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Three-quarters of American adults support hydropower
Initiatives to promote hydropower and the improvement of hydropower
regulations enjoy strong backing

Washington, D.C. (March 5, 2014) — Americans view hydropower as a clean, reliable and renewable resource,
and support hydro-specific initiatives for tax credits, federal reinvestment in facility upgrades, and federal
investment in research and development, according to a new poll of 1,006 adults conducted by Princeton Survey
Research Associates International on behalf of the National Hydropower Association.

“Hydropower is already the nation’s largest source of low-cost renewable electricity,” said Linda Church Ciocci,
Executive Director of the National Hydropower Association. “These poll results demonstrate that Americans
believe that this invaluable clean resource should be maintained, expanded, and supported through targeted
federal policy.”

Views of Hydropower

Hydropower enjoys a strongly positive reputation as an energy source. Nearly four-in-five Americans (78%)
believe hydropower is cleaner than other current forms of energy, and roughly the same number (77%) think of
hydropower as an environmentally-friendly resource. Moreover, hydropower is also seen as renewable (74%)
and reliable (72%) by nearly three-quarters of Americans.

With all of these attributes there is broad bipartisan consensus that they describe hydropower well — with
majorities of Democrats, Republicans and Independents in agreement.

Hydropower’s Future
Americans believe in maintaining the current hydropower infrastructure — and expanding the energy source
going forward.

e Four-in-five (81%) say they favor maintaining existing hydroelectric power plants in the United States to
generate electricity.
o Nearly as many Americans (75%) favor expanding hydropower in the United States.

Hydropower Regulation & Legislation

Americans are also highly supportive of various initiatives that would improve hydropower regulation and
initiatives that would promote hydropower. This support is strong, broad and bi-partisan with majorities of
Democrats, Republicans and Independents supporting each of these initiatives. Specifically, majorities favor:

e Federal investment in research and development into emerging hydropower technologies (77%),
e Federal government reinvestment of revenue from government-owned hydropower facilities to
modernize and upgrade these facilities (77%),



e Hydropower receiving the same credits and incentives as other renewable energy sources like wind and
solar (74%), and;

e Changing federal regulations so it takes less time to re-license an existing dam or retrofit a current dam
to produce electricity (69%).

The PSRAI January 2014 Omnibus Week 2 obtained telephone interviews with a nationally representative sample
of 1,006 adults living in the continental United States. Telephone interviews were conducted by landline (502)
and cell phone (504, including 288 without a landline phone). The survey was conducted by Princeton Survey
Research Associates International (PSRAI). Interviews were done in English and Spanish by Princeton Data Source
from January 9 to 12, 2014. Statistical results are weighted to correct known demographic discrepancies. The
margin of sampling error for the complete set of weighted data is + 3.5 percentage points.
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